



觀望氣氛濃 港股或再下試18200

市場候內地經濟數據 美國減息預期續降溫

港股上周牛皮整固，全周於18,200至18,700點之間上落，10天線(18,455點)的支持力度甚為關鍵。但好消息是6月首周仍能反彈287點，終止之前連跌兩周的走勢。市場人士指出，內地公布的經濟數據參差，令投資者都傾向觀望新一輪的數據，以評估內地經濟上半年的復甦進展，加上美國經濟仍偏強，減低了今年減息機會，也削弱了資金投入港股的意慾，限制了大市的積極性。預料今日恒指將低開約150點，或再下試18,200點水平。

◆香港文匯報記者 周紹基

資深股評家陳永陸表示，港股在4至5月因佔值過低，吸引資金大舉流入，但近日似乎暫時失去上升動力，主要因資金流入有轉弱跡象，港股成交上周大約只有1,000億元，大幅低於5月上旬的近1,500億水平，這使得港股難以上破20,000點大關。

恒指短線料續區間上落

他指出，市場持續觀望美國大選結果，以及中美關係在大選後有何變化。由於中美關係尚不明朗，要外資重新大舉買入港股，或需求更多的利好因素支持，至少現在的誘因似乎不足夠。



◆有分析員預料，在長線資金青睞逐步入市下，港股第三季將會持續向上。

資料圖片

陳永陸指，以現況分析，資金似乎並沒大舉流入港元，亦沒有流走跡象，故此，恒指便在18,000至19,000點之間牛皮上落。

業界料港股長線獲資金青睞

不過，建銀國際證券研究部首席策略師趙文利則相信，縱使港股現時牛皮，但仍會有長線資金逐步進入港股，料港股在第三季持續向上，至第四季才會出現震盪。

他維持下半年恒指可上望22,500點，他相信，恒指企穩18,000點正標誌着港股逐步完成熊牛轉換。

他表示，內地為使經濟維持5%的增長水平，政策力度還會加碼，在貨幣政策、內房政策上，都還有進一步放寬的空間，這亦是港股下半年的利好因素，惟美國總統大選及地緣政局這兩大不確定因素，拖住了港股後腿。

人工智能概念股前景看好

在投資方面，趙文利建議投資者繼續持有高息藍籌股和貴金屬股，另外也可挑選大型的互聯網、科技、消費及製造業出口股，特別涉及人工智能、以舊換新、消費復甦等概念股，投資獲利機會較大。

上市委會議均復常 內地IPO料提速

香港文匯報訊（記者 蔡競文）時隔4個月

後，北京證券交易所的上市工作重新恢復。日前北交所官網顯示，上市委定於下周一(6月17日)上午召開審議會議，審議成電光信首發申請。這是北交所上市委會議在暫停4個月後首次重啟，也意味着三大交易所的上市委會議均已恢復，內地新股上市有機會提速。內地傳媒指，上市委會議暫停期間監管層對上市規則等進行了完善。

北交所下周啓「龍年第一審」

外界有分析指，北交所的上市工作重新恢復，有助於壯大北交所上市規模和質地，同時增加了一、二級市場供給，更讓市場預期和市場信心恢復。北交所官網顯示，上一次召開上市委會議已經是2月6日，審議發行人為銅冠礦建。在暫停審議上市工作之前，北交所召開9場上市委會

滬深上市委5月已先後復會

是次北交所IPO發審會重啟，也意味着三大交易所均恢復了IPO審核的正常流程。5月底，上交所召開上市委會議審議通過了聯芸科技的首發申請，在此次之前上交所上市委會議已暫停近4個月。而5月中深交所也重新召開上市委會議，審議馬可波羅的首發申請，惟該公司的申請被暫緩。據悉，在審議馬可波羅之前，深交



◆北交所上市委審議會議將於下周重啓。

資料圖片

所曾於2月初召開上市委會議，惟因相關公司因審核事項需要核查，導致上市委取消了該審議，在此之後一直到5月，深交所也未有新的上會安排。

美聯儲偏鷹 金價曾失守2300美元关口

香港文匯報訊（記者 周紹基）美國就業報告強於預期，減低了美聯儲短期內降息的機會，加上數據顯示中國5月份未有增持黃金，結束了持續18個月的黃金購入，部分投資者看淡黃金前景，兩個消息都令金價上周五下瀉。現貨金上周收市前急瀉，全日跌3.45%，創近3年來最大單日跌幅，收報2,294美元，失守2,300美元水平。昨晚就在2,300美元上下徘徊。

單日挫3.5% 近3年最大跌幅

黃金業分析師指出，美國就業數據強勁，減低投資者對美聯儲短期內減息的憧憬，打擊金價表現；而人民銀行中止連續18個月買入黃金，或顯示人行也認為金價已偏高，觸發市場沽售黃金。

紐約期金上周五收報2,325美元，上周累挫1%，已連跌第3周。

紐約獨立金屬交易商Tai Wong形容，金價受到了雙重打擊。特別是美國數據顯示，5月份非農就業崗位大增27.2萬個，較預期的增加18.5萬個多出太多，數據一出不單推動美元上漲，也令市場人士將美聯儲12月底降息48點子的預期，下修到37個基點，而首次減息更可能延後至11月，而非之前預期的9月。

Blue Line Futures 首席市場策略師 Phillip

Streible 表示，高息率會使得持有黃金的機會成本增加，由於數據顯示美國經濟相當強勁，美聯儲可能推遲減息期，觸發金市的好友離場。

美聯儲年內降息與否存疑

Phoenix 期貨期權總裁 Kevin Grady 表示，以目前美國的經濟情況，今年美聯儲並不會降息，而5月份非農就業數據出台後，市場已開始嘗試消化這一信息。他指出，股市已經在較前一段時間做了調整，但金價同時段卻沒有，現在只是補回跌幅而已。

中天建設（湖南）配售9600萬股 折讓近17%

香港文匯報訊（記者 蔡競文）中天建設（湖南）(2433)昨日公布，於上周五(7日)收市後向不少於6名承配人配售最多9,600萬股新股，每股配售價0.162元，較上周五公司收市價0.195元折讓16.9%，配售所得款項淨額約1,520萬元。

該集團指出，是次配售所得款項約90%，將用於新獲授項目的前期開支提供資金，該項目涉及於江西省建設總樓面面積約7萬平方米的文化展覽及非物質文化遺產傳承中心，總合約金額超過2.65億元人民幣，另外配售所得款項約10%，將用作公司的一般營運資金。

是次配售的新股相當於現有已發行股本之20%，以及經配發及發行配售股份擴大後公司已發行股本約16.7%。

小長假十大屋苑成交升57%

香港文匯報訊（記者 曾業俊）剛過去的周六日連接端午節假期，市場未有全新盤應市下，部分購買力回流二手。四大代理於上周六日錄得的十大屋苑成交數介乎8至12宗，均較對上周六日有所增加。不過，美聯物業住宅部行政總裁布少明表示，港九及新界各區均有新盤部署短期應市，故樓市仍然聚焦新盤，連同貨尾盤，相信短期內二手交投仍然反覆，成交則以減價及筍盤為主。據美聯物業統計，周六日及端午節(6月8日至10日)3日期間，十大屋苑共錄約11宗買賣成交；而單計周六及周日成交量也是11宗，較對上周六日的7宗升約57.1%，重回雙位數，並創6周新高。

中原地產亞太區副主席兼住宅部總裁陳永傑指，近日天氣好轉，加上不少二手業主開始面對現實，願擴大議價空間，令周六日交投重上雙位數。惟受加拿大及歐洲減息影響，不少買家憧憬美國會加快開展減息周期，市場觀望氣氛濃厚，令二手成交數

量仍處於低位。中原過去的三日假期錄11宗成交，周六日則有10宗成交，按周升43%。

利嘉閣在三天假期則錄13宗成交，不過總裁廖偉強認為，除非美國落實減息有眉目，否則短期內二手交投量料未有大驚喜。

香港置業行政總裁馬泰陽稱，踏入第二季，隨着內地生及專才客陸續來港，二手成交量亦有望穩繩。

白石角海日灣開放戶366萬沽

二手市場繼續錄得蝕讓成交。大埔白石角海日灣新錄2期5座中層C室，單位實用面積243平方呎，開放式間隔，開價370萬元放盤，目前以366萬元成交。原業主於2019年以401萬元購入上址，持貨約5年，是次轉手賬面蝕讓35萬元離場。另外，旺角海富苑海寧閣中層8室，實用面積432平方呎，近日以435萬元未補地價易手，原業主於2020年5月以470萬元未補地價購入上址，今次轉售賬面虧

蝕35萬元。

雨後累沽268伙料短期內提價

一手市場在剛過去的三日假期錄約34宗新盤成交，上個周六日(6月1至2日)則有20宗成交。星星地產旗下朗屏站雨後於本月至今沽出7個單位，累沽268伙，佔全盤八成。公司主席及首席執行官陳文輝表示，本月售出的單位中包含各種戶型，由開放式至3房均有成交，顯示區內不論上車客或換樓客的置業需求依然熾熱，預料6月新界西樓盤仍受市場注目。公司銷售及市場推廣董事總經理李平山指，項目或於短時間內更新價單，正籌備今年第二輪加價。

名日·九肚山3房呎造14113元

長實(1113)火炭名日·九肚山昨錄1宗山景3房戶成交，單位為2座7樓D室，實用面積767平



◆剛過去的端午節小長假未有全新樓盤應市，購買力回流二手，十大屋苑成交創6周新高。 資料圖片

方呎，成交價1,082.4萬元，呎價14,113元。據透露，買家為外籍家庭客。項目現時僅剩1伙山景3房單位，實用面積755平方呎。

恒基地產旗下紅磡THE HADDON 方面，消息指，截至昨晚7點半，累收約450票。